

Швейцария получила «черную метку» | "Carton rouge" pour la Suisse

Author: Всеволод Бернштейн, [Берн](#), 04.03.2009.



На состоявшемся в воскресенье саммите ЕС в Брюсселе Президент Франции Саркози заявил, что существует вероятность внесения Швейцарии в «черный список налоговых гаваней».

Dimanche, lors du sommet des membres de l'Union Européenne à Bruxelles, le président français Nicolas Sarkozy n'a pas exclu l'éventualité de voir la Suisse figurer dans la "liste noire des paradis fiscaux".

"Carton rouge" pour la Suisse

«- А что это за черная метка, капитан? - спросил я.

- Это вроде как повестка, приятель. Когда они пришлют, я тебе скажу. Ты только не проворонь их, милый Джим, и я разделю с тобой все пополам, даю тебе честное слово...»

Роберт Луис Стивенсон «Остров Сокровищ».

Вообще-то Швейцария получила уже две «черные метки». Одну из-за океана от Американской Налоговой Службы, о чем мы писали. Вторую - от Евросоюза с угрозами занести страну в «список некооперативных стран» (озвучено Ангелой Меркель), и в «черный список налоговых гаваней» (Николя Саркози).

Надо заметить, что это разные списки. Оба составляются Организацией по Экономическому Развитию и Сотрудничеству OECD. Официальное название «черного списка» - «Юрисдикции, которые должны обеспечить прозрачность и наладить эффективный обмен информацией по налоговым вопросам». В списке в настоящее время 35 «юрисдикций», то есть как самостоятельных государств, так и территорий, подконтрольных другим государствам. Сам список больше напоминает каталог туристического агентства - Маврикий, Сейшелы, Карибы почти в полном составе. Много географической экзотики вроде Островов Кука, острова Науру, Вануату. Есть и европейские страны - Мальта, Сан Марино, Кипр.

Интересный момент. Очень активно критикует швейцарскую налоговую политику Великобритания, резкие заявления делали и министр финансов Дарлинг, и премьер Браун. А между тем среди 35 стран в списке, целых девять (Джерси, Британские Виргинские острова, остров Мен и др.) находятся под юрисдикцией Соединенного Королевства. Там же Американские Виргинские острова, подконтрольные США. Так может американскому и британскому правительствам борьбу с налоговыми гаванями нужно начинать с себя?

Состав фигурантов постоянно перерабатывается. OECD с удовлетворением сообщает на своем сайте, что в результате разъяснительной работы экспертов организации правительства Барбадоса, Мальдив и Тонга изменили свои налоговые законодательства и были торжественно вычеркнуты из «черного списка». На их места есть трое новых кандидатов, они пока включены в список «некооперативных» стран - это Андорра, Лихтенштейн и Монако. Ангела Меркель грозила Швейцарии включением именно в этот список, кандидатский. Вроде бы быть в этом списке не так зазорно - компания приятная, все почти соседи, но швейцарское бизнес-сообщество забило тревогу. «Это угроза для нашей репутации, - заявил директор Швейцарского машиностроительного союза Петер Дитрих, - необходимо срочно найти политическое решение проблемы». Его озабоченность разделяет высшее руководство концернов Nestle и Novartis. И для этого есть основания: в законодательстве Германии и США, двух важнейших рынков для швейцарских товаров, против «некооперативных» государств предусмотрены экономические санкции.

Статьи по теме:

[IRS против UBS: на войне, как на войне](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-poluchila-chernuyu-metku>